

## 更美的家鄉

主內親愛的弟兄姊妹：

平安！最近有機會回台北一趟。一位台北美國文化中心的參事先生問我：“Where do you call home？”被他猛這麼一問，還倒真有點答不上來。

來到美國轉眼也快十年過了，可是心中總覺得台灣才是家，一旦回到台北，却又覺得家在美國。這兩年來因為內子慧敏唸書的關係，我們暫時丟開了在休士頓的家，遷到南邊蓋維斯頓（Galveston）這個小島上貯屋而居。這麼一來，做客的感覺就更強、無處爲家的心情也更複雜了。

小時候家父因工作的關係常常要搬家，一本戶口名簿住址欄上總是寫得密密麻麻的，還記得我上小學的時候常喜歡向同學誇耀說：「我們搬過十三次家。」小時候不體會父母的心情，只知道搬新家很興奮，自己有了家才知道搬家不是一件好玩的事。

人生的家，本該是個安息的地方，可是往往回頭一看，看不見多少安息，只看見勞頓的路，難怪聖經上說我們「是客旅、是寄居的」。這些家也像極了一個個搭了又拆、拆了又搭的帳篷。逐漸地，我們不再

憧憬下一個帳篷，也不再羨慕別人的大帳篷；獨獨對於那「更美的家鄉、就是在天上的」，有一種一天相似一天的渴想。暫時地歇腳，似乎只帶來再上路時更深的疲憊；惟有永遠的安息，才能滿足我們。

目前每個月我總要在休士頓的家與蓋維斯頓的家中間往返好幾次，這兩個城距離並不遠，約一個半小時車程，公路修得又寬又大，上了車筆直地開，就一定能把我們從一個家帶到另一個家去；但回天家的路却不見得如此，主耶穌說：「引到永生，那門是窄的、路是小的、找着的人也少。」有無數的人在地土渡過了許多帳篷，却不知道有一條回天家的路，有一位作家曾經很感慨地寫道：「永恒就住在我家的後院子裏，我却找不着通往後院的路。」何等的無奈啊！

主耶穌說：「我就是道路、真理、生命，若不藉着我沒有人能到父那裏去」。這世界上沒有另一個路標比這句話更重要、更明白，也沒有另一條路比這一條路更直更短，更沒有一條路的終點比祂更美。

傳道書裏面說，有一天要「銀鏈折斷、金罐破裂、瓶子在泉旁損壞……」「人歸他永遠的家」，對您來說，那「永遠的家」是什麼呢？陰間的家、祖先的家、陌生的家、冰冷的家……還是一個「更美的家」？願主的恩惠與您同在。